
Einsendungen:  7 (5 richtig)

Lösung: Das Modell des Eifelturms wäre in allen drei Dimensionen (Höhe, Breite, Tiefe) je
1000 mal kleiner und somit 1000 x 1000 x 1000-fach leichter. Somit ergibt sich ein Ge-
wicht von 8 Gramm!

Gewinner des Freiexemplars ist Ulf Hammerschmidt. Herzlichen Glückwunsch!

Das mega-schwierige

Lotto-Rätsel
Peter träumte wieder einmal vom großen Geld. Er stellte sich gerade vor, sechs richtige
im Lotto zu haben, als es plötzlich hell aufblitzte. Eine Märchenfee stand vor ihm und sag-
te: "Du hast einen Wunsch frei."

Ohne zu zögern reichte Peter ihr ein Stück Papier und einen Stift. "Wie wär's, wenn du
mir die Lottozahlen von nächster Woche hier aufnotierst?", meinte er. "Alle sechs Lotto-
zahlen.", sagte die Fee erstaunt, "Das sind ja gleich sechs Wünsche auf einmal, also das
geht nun wirklich nicht." Dennoch notierte die Fee eine Zahl auf dem Zettel und sagte:
"Wenn du alle sechs Lottozahlen von nächster Woche zusammenaddierst, dann kommst
du auf dieses Ergebnis!"

Peter sah sich die Zahl an und überlegte. "Oh Gott, da gibt es sicher tausende Möglich-
keiten mit sechs verschiedenen Zahlen zwischen 1 und 49 auf diese Summe zu kommen",
meinte er resigniert. "OK, ich geb' dir noch einen Tipp.", sagte die Fee, "Rechne doch mal
genau aus, wieviele Möglichkeiten es gibt, die diese Summe ergeben. Wenn du das Er-
gebnis dann mit der Zahl malnimmst, die ich dir eben aufgeschrieben habe, dann erhältst
du eine sehr große Zahl von einigen Millionen, und diese Zahl kommt auch raus, wenn
man alle sechs Lottozahlen miteinander malnimmt."

Peter wollte sich gerade für den Tipp bedanken, als die Fee auch schon wieder ver-
schwand. Nun begann er zu rechnen, und bei der nächsten Lottoziehung hatte er tatsäch-
lich sechs Richtige. Welche sechs Zahlen wurden gezogen?
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